

2025年5月  
31  
星期六  
乙巳年五月初五  
太原日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN14-0017  
总第 20475 期  
本期 4 版

## 全国中小企业服务月活动6月举行

新华社北京5月30日电(记者周圆、张辛欣)记者30日从工业和信息化部获悉,2025年全国中小企业服务月活动将于6月举行,旨在加强中小企业服务,促进中小企业高质量发展。

工业和信息化部中小企业局相关负责人介绍,今年活动主要围绕四大重点方向展开,即聚焦专精特新“小巨人”企业、创新型中小企业、瞪羚企业和特色产业集群等重点领域开展针对性服务;依托全国中小企业服务“一张网”实现线上线下协同,提升服务覆盖面和精准度;通过送政策、解难题切实提升企业获得感,杜绝形式主义;结合联合国中小

微企业日及中国国际中小企业博览会等节点,传播专精特新理念,讲好中小企业故事,营造全社会关心支持中小企业发展的良好氛围。

此外,今年活动将聚焦市场拓展、引才育才、融资促进、数字化转型、技术赋能、管理提升、出海服务、合规管理等8个领域,推出42项重点活动,比如在青岛、深圳等地举办专精特新企业对接沙龙和“创客中国”供需对接活动;开展数字化物流仿真、AI技术应用等专题培训;组织灯塔工厂游学、产业链供需对接会等技术赋能活动;举办出海认证讲座等支持企业“走出去”系列活动。

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神  
研究部署精神文明建设、少先队、防汛抗旱减灾、高考和高校毕业生就业等工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 5月30日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记对精神文明建设工作的重要指示和致中国少年先锋队第九次全国代表大会贺信精神,研究部署全省防汛抗旱、防灾减灾、夏粮生产、高考和高校毕业生就业等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记对精神文明建设作出一系列重要论述和重要指示,为我们做好精神文明建设工作提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,认真落实全国精神文明建设表彰大会精神,持续深化理论武装,广泛践行社会主义核心价值观,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,提高文明城市创建质效,加强公民道德建设,更好发挥先进典型示范作用,推动文化繁荣发展,进一步形成向上向善的社会风尚,为推进中国式现代化山西实践凝聚强大精神力量。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述,认真落实中国少年先锋队第九次全国代表大会精神,坚持党的全面领导,坚持党建带团建、队建,聚焦培养共产主义接班人的根本任务,不断完善新时代少先队工作体制机制,扎实推进少年儿童政治引领、辅导员能力提升、少先队改革等各项工作,教育引领全省广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱重要指示精神,准确把握当前旱情汛情态势,统筹调配抗旱水源,不误农时推进粮食夏收夏播夏管,抓好河道堤防等重点部位巡查防守,强化防洪工程体系建设,做足旱涝急转应急准备,深入排查整治地质灾害风险隐患,加强防灾减灾救灾能力建设,全力保障人民群众生命财产安全。要统筹做好端午节期间文旅服务、道路交通、安全稳定等工作,倡导廉洁节俭过节,营造平安和谐的节日氛围。

会议指出,高考在即,要全力做好考务组织,深入细致做好各项服务保障工作,为考生营造公平公正、安全舒心的考试环境,确保高考安全平稳顺利。要把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,强化配套政策保障,用心用情做好就业指导服务,多措并举促进创新创业并带动就业。

会议还研究了其他事项。

## 市政协党组召开会议

杨继承主持并讲话

本报讯 5月29日,市政协党组召开会议。市政协主席、党组书记杨继承主持并讲话,市政协党组成员出席,非中共副主席列席。

会议传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神和对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神,深入学习习近平总书记《领而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》重要文章,传达学习《习近平经济文选》第一卷专题研讨班精神,围绕深入贯彻中央八项规定精神学习教育进行集体学习并交流研讨,安排有关工作。

会议要求,要切实把习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述作为深入开展学习教育的根本遵循,一体推进学查改,以优良作风凝心聚力、干事创业。(下转第2版)

## 传达学习贯彻习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会贺信精神

韦韬主持

本报讯(记者殷雪莺、胡引平)5月30日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会贺信及中国少年先锋队第九次全国代表大会精神,研究我市贯彻落实意见;深入学习贯彻《生态环境保护督察工作条例》,传达学习党中央第一生态环境保护督察组督察山西省动员会议精神,听取全市生态环境保护工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议强调,习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对少年儿童的亲切关爱、对少先队工作的高度重视。全市各级党委、政府要关心重视少先队工作,加强政策

支持和资源保障,积极为少先队开展工作搭建平台,不断完善党委领导、政府支持、共青团牵头、团教协作、社会协同的新时代少先队工作体制机制,为我市少年儿童健康成长创造良好环境。各级共青团组织要认真履行全团带队政治责任,抓好团队衔接,从思想、组织、工作、队伍、作风上带好少先队。各级少工委要进一步增强责任感和使命感,聚焦根本任务,强化政治引领,做深做细政治启蒙和思想引领工作,落实少先队员阶梯式成长激励体系,巩固拓展少先队校外组织,不断提升队伍专业化水平,有力服务少年儿童全面发展。

会议强调,全市各级各部门要深入贯彻落实习近平生态文明思想,严格执行《生态环境保护督察工作条例》,把中

央环保督察反馈意见整改作为深入打好污染防治攻坚战的有力抓手和重要契机,边督边改、即知即改,对已完成的整改任务开展“回头看”,对持续推进的整改任务紧盯不放、强力推进,注重标本兼治,防止反弹回潮,不折不扣完成整改任务,持续提升人民群众的生态环境获得感和幸福感。

会议强调,各级各部门要切实抓好端午节期间民生保障、市场供应、文旅市场运行、社会安全稳定等工作,加强重点行业领域安全监管和消防安全,做好防汛备汛和防范自然灾害工作,坚决杜绝重特大安全事故发生,为省城民营营造良好节日氛围。

会议还研究了其他事项。

## 群“龙”竞逐 汾河激浪 2025年太原汾河龙舟公开赛开幕

范兆森李兵周计伟杨继承出席

本报讯 5月30日上午,2025年中国龙舟公开赛(山西·太原站)暨太原汾河龙舟公开赛在太原市水上运动中心开赛。市委副书记、市长范兆森,中国龙舟协会副主席李兵,市人大常委会主任周计伟,市政协主席杨继承,华舰体育控股集团总经理苏涛,省体育局副局长杜荣,市领导黎江泽、何爱萍、陈博、薛维柱、李颖出席开赛仪式。

汾河晋阳桥段,水面碧波轻漾。参赛龙舟依次巡游亮相。开幕式上,奏唱中华人民共和国国歌后,运动员、裁判员代表庄重宣誓,领导嘉宾共同为龙舟披红点睛,向参赛队伍送去美好祝福。随后,范兆森宣布“2025年中国龙舟公开赛(山西·太原站)暨太原汾河龙舟公开赛开幕”,李兵为开赛鸣锣。皮划艇、“水上飞人”等水上运动展演纷纷登场,为观赛群众献上精彩的水面视觉盛宴。

9时整,随着发令声响,男子组(22人龙舟)100米直道赛预赛率先开桨,4支龙舟如离弦之箭疾驰而出,鼓手们锁定挥棹,划手们声震波,桨叶如蝶翻飞,浪花层层激起。各支队伍你追我赶,奋力冲向终点,汾河岸畔加油声、欢呼声此起彼伏,气氛热烈。

太原汾河龙舟公开赛作为我市体育赛事的一张靓丽名片,专业度、知名度逐年攀升,今年又成功纳入中国龙舟公开赛全国赛事活动中。本届赛事设置男子组、女子组和大众组三个组别及100米直道赛、200米直道赛、500米直道赛和2000米追逐赛4个竞赛项目,来自全国各地的20支队伍参加角逐。其中,直道赛分为22人龙舟和12人龙舟展开争夺。赛事期间,除龙舟竞赛外,还设置水上项目展示区和龙舟、“水上飞人”等体验活动,在普及水上运动知识的同时,提升市民群众参与度和体验感。来自全国各地的参赛队员、裁判员可凭有效证件免费游览晋祠博物馆等全市8个景区,充分感受太原独特的文化魅力。

近年来,我市加快建设体育强市,坚持以赛营城,全力打造太原马拉松赛、汾河龙舟公开赛、环太原公路自行车赛、WTT常规挑战赛(太原站)等品牌赛事,加速体育经济和赛事流量转化,大力推进体育场地设施建设,高水平开展全民健身活动,体育事业发展呈现蓬勃气象。

(丁洁、王春宇)



5月30日,2025年中国龙舟公开赛(山西·太原站)暨太原汾河龙舟公开赛在太原市水上运动中心开赛,来自全国各地的20支队伍参赛。图为各支队伍你追我赶,奋力冲向终点。

王韵菲 张澍宏 摄影报道

## 汾河竞速 飞舟逐浪

鼓声敲响,桨随着桨发力入水,激情蒸腾;岸边观众,人挨着人欢呼起来,声浪滚滚。5月30日,2025年中国龙舟公开赛(山西·太原站)暨太原汾河龙舟公开赛大幕开启。

“加油,加油!”不知是谁先喊起来,观赛人群随即爆发阵阵欢呼,引燃太原市水上运动中心。这份热情扑向汾河中心,随后又洒满岸边。

“妈妈,船。”5岁的恬恬,奋力指向龙舟。母亲田嘉鑫打开孩子的双臂,随后轻轻抱起,靠在自己肩头。恬恬的视野骤然开阔,兴奋地大喊:“船,船,船!”

田嘉鑫表示,体育比赛果然还是要现场看才“过瘾”。穿了汉服,吃了粽子,看到了“传说中”的赛龙舟,恬恬以自己的“最高礼仪”欢度端午节。“这几天可是给孩子高兴坏了。”田嘉鑫说。

“不愧是我,闯进决赛!”来自山西科技应用学院龙舟队李锐严拍拍胸脯,给自己竖起大拇指。作为第一次参赛的新秀,李锐严不仅担任该队舵手,而且帮助队伍以预赛第三名的成绩,晋级大众组100米直道赛决赛。

(下转第2版)

市政府召开常务会议  
范兆森主持研究群众身边不正之风和腐败问题集中整治、城镇基准地价更新等工作  
会议听取我市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作进展情况汇报,安排部署有关工作。强调,全市各级各部门要深刻学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,保持永远在路上的清醒认识,坚决克服麻痹思想、松劲心态,紧盯突出问题,敢于动真碰硬,坚决推动集中整治工作向纵深发力,以可感可及的实际成效回应群众期盼。要坚持“当下改”和“长久立”相结合,聚焦校园餐、农村集体“三资”管理、养老服务、物业管理等关键领域,解剖麻雀、建章立制,做到解决一个问题、完善一项制度、堵塞一批漏洞,推动从解决“一件事”向办好“一类事”延伸拓展。要拧紧“知责、担责、履责、尽责”责任链条,把集中整治工作与深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,找准查透问题背后的短板和深层原因,责任到人、限期整治、形成闭环,确保高质量完成集中整治各项任务。(下转第2版)

## 第三轮中央生态环境保护督察 中央第一生态环境保护督察组向我市交办第二批群众信访举报件情况

2025年5月30日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二批信访举报件,共18件,其中重点件2件。

按区域和部门划分,小店区1件、迎泽区1件、杏花岭区5件、万柏林区3件、晋源区3件、古交市1件、阳曲县3件、市直单位1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题18个,其中,水污染问题3个、大气污染问题4个、土壤污染问题6个、生态环境问题3个,其他污染问题2个。

当日,上述信访举报件均已转交相关单位。

截至5月30日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件19件,其中重点关注件2件。交办的信访件中,涉及小店区1件、迎泽区1件、杏花岭区5件、万柏林区3件、晋源区3件、古交市2件、阳曲县3件、市直单位1件;涉及生态环境问题19个,其中水污染问题3个、大气污染问题4个、土壤污染问题6个、生态破坏问题4个、其他污染问题2个。



扫描二维码查看详情

## 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日

受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间:8:00—20:00